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‌بازار خودرو
همچنان صعودی بدون مشتری

بازار خودرو در آغاز هفته جاری، تحت تأثیر افزایش 
نرخ دلار با تحرکات قیمتی قابل توجهی مواجه شد. 
با این حال، بررسی وضعیت بازار نشان می‌دهد که 
علیرغم رشد محسوس نرخ ارز، واکنش شدید و 
چشمگیری از سوی بازار دیده نمی‌شود و همچنان 
شرایط رکودی بر فضای معاملات حاکم است. تحلیل 
قیمت‌ها در پلتفرم‌های آنلاین خرید و فروش خودرو 
نشان می‌دهد که هر دو بخش خودروهای وارداتی و 
مونتاژی و همچنین محصولات داخلی، در این هفته 

شاهد افزایش قیمت بودند.
بیجینگ X7 ‌که در تاریخ ۹ شهریور با قیمت یک 
میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان معامله می‌شد، تنها در 
دو روز یعنی تا ۱۱ شهریور به قیمت یک میلیارد و ۸۵۰ 
میلیون تومان رسید. یعنی افزایش ۱۵۰ میلیون تومانی 

فقط ظرف ۴۸ ساعت!
مزدا CX-30 ‌که در ۹ شهریور قیمت آن ۴ میلیارد و 
۳۵۰ میلیون تومان تعیین شده بود، در ۱۱ شهریور به 
۴ میلیارد و ۶۵۰ میلیون تومان افزایش یافت. یعنی 

افزایشی ۳۰۰ میلیون تومانی!
در بخش خودروهای هیبریدی، تویوتا لوین هیبرید از 
۳ میلیارد تومان در ۹ شهریور به ۳ میلیارد و ۱۰۰ میلیون 

تومان در ۱۱ شهریور رسید.
تیگو ۸ پرو هیبرید که ۹ شهریور ۳ میلیارد و ۶۰۰ 
میلیون تومان قیمت داشت، در 11 شهریور ماه با 
افزایش 250 میلیون تومانی ۳ میلیارد و ۸۵۰ میلیون 

تومان قیمت خورد.

سوزوکی جیمنی ۵ در، خودرویی که پیش‌تر با کاهش 
تعرفه واردات به قیمت ۲ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان 
رسیده بود، بار دیگر با افزایش قیمت‌ها مواجه شد و 
قیمت آن از مرز ۳ میلیارد تومان عبور کرد. هم‌اکنون 
این مدل محبوب با قیمت ۳ میلیارد و ۱۰۰ میلیون 

تومان در بازار عرضه می‌شود.
در خودروهای داخلی، ری را ۱.۷ لیتری توربو ۶ سرعته 
از یک میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان در ۹ شهریور، به 
یک میلیارد و ۷۵۰ میلیون تومان در ۱۱ شهریور رسید 

و افزایش 50 میلیون تومانی را تجربه کرد.

ماجرای ثبت سفارش خودروهای وارداتی، 
واردات خودرو از طریق ایرانیان مقیم خارج 
از کشور و تأخیر تحویل خودروها علیرغم 
تلاش‌های وزیر صمت برای محقق کردن 
این موارد هنوز به نتیجه نرسیده و برخی 
از کندی این موارد دچار نارضایتی هستند. 
مصرف‌کننده‌ای که هنوز خودروی ثبت‌نامی 
خود را تحویل نگرفته است، واردکننده‌ای که به 
دلیل اختلال سایت ثبت سفارش، امکان ثبت 
سفارش برای واردات خودرو ندارد و بلاتکلیفی 
آیین‌نامه‌ای که تصویب شد یعنی واردات 
خودروی ایرانیان مقیم خارج از کشور که هنوز 
اجرایی نشده است. از سوی دیگر، همه وزارت 
صمت را خطاب قرار می‌دهند، اما سیدمحمد 
اتابک، وزیر صمت در ماجرای کاهش و پلکانی 
کردن تعرفه واردات خودرو کوتاه نیامد و واردات 
خودروی تا 1500 سی‌سی از 20درصد تعرفه 
آغاز می‌شود. حتی اتابک طی نامه‌ای به 
معاون حقوقی رئیس‌جمهور خواستار ترخیص 
خودروهای وارداتی با تعرفه سال 1404 شد 
تا شاهد کنترل قیمت خودروهای وارداتی و 
کاهش فشار معیشتی بر اقشار متوسط جامعه 
باشیم. اما حالا با نارضایتی‌هایی در زمینه 
واردات خودرو مواجه هستیم. از صف طولانی 
تخصیص ارز تا تأخیر در تحویل خودروهای 
وارداتی. محمدصادق مفتح، قائم مقام وزیر 
صمت در گفت‌و‌گو با »ایران« جزئیات موانع 

پیش روی واردات خودرو را تشریح کرد.
چرا واردات خودرو به آهستگی انجام 
می‌شود و سرانجام واردات خودروی 
ایرانیان مقیم خارج از کشور چه شد؟

شاید کمترین تقصیر در این میان، متوجه 
وزارت صمت باشد. چون کمترین توقف 
از سوی وزارت صمت درباره واردات خودرو 
اتفاق افتاده است. نگرانی‌هایی در برخی از 
سازمان‌ها، وزارتخانه‌ها، بانک مرکزی و کسانی 
که دست اندرکار در ماجرای واردات خودرو 
هستند، وجود دارد. از یک جهت نمی‌توان از 
کنار این نگرانی‌ها به سادگی عبور کرد از سوی 
دیگر، ماجرای واردات خودرو و واردات خودرو از 

طریق ایرانیان مقیم خارج از کشور موافقان و 
مخالفانی دارد. مثلاً یک دیدگاه وجود دارد که 
واردات خودرو از طریق ایرانیان مقیم خارج از 
کشور روی نرخ بازار آزاد ارز فشار وارد می‌کند. 
دیدگاه دیگر می‌گوید منبع و منشأ تأمین ارز 
واردات خودرو کجاست؟ ارز ایرانیان خارج از 
کشور کجای داستان قرار دارد. نگاه بدبینانه 
دیگر این است ارز واردات خودرو از کف بازار 
داخل جمع می‌شود که باعث افزایش قیمت 
دلار می‌شود و روی کالاهای دیگر از لحاظ 
قیمتی تأثیرمی‌گذارد. در مجموع دیدگاه‌های 
موافق و مخالف بسیاری از جنبه‌های مختلف 
در زمینه واردات خودرو وجود دارد. به همین 
خاطر سرعت تصمیم‌گیری در مورد واردات 
خودرو همچنان آهسته است. بررسی این 
موارد باعث شده تصمیم‌گیری در زمینه واردات 
خودرو سرعتش کم باشد اما از کنار این موارد 
هم به دلیل اهمیت‌شان نمی‌توان به سادگی 
عبور کرد. چون باید همه شرایط را سنجید تا 
مشکل جدیدی به مشکلات اضافه نشود یا 
نرخ ارز بیش از این با تصمیم غلط، افزایش 

باشد. نداشته 
چرا واردات خودرویی که بارها دولت 

موافقت خود را با آن اعلام کرده است، به 
کندی صورت می‌گیرد؟

واردات خودرو و مواد اولیه دو مبحث جداست. 
وزارت صمت بشدت اعتقاد دارد مواد اولیه 
مورد نیاز خطوط تولید باید وارد شود. حتی در 
بالاترین سطح وزارتخانه که خود شخص وزیر 
است، حضور دارد و در جلسات منظم هفتگی 
با معاونان تولیدی وزارتخانه دائم این موضوع 
مطرح است. واقعیت امر این است ما مدافع 
تولید، تداوم تولید و واردات مواد اولیه هستیم.
 واردکننده‌ها امکان ثبت سفارش ندارند 
و سایت ثبت سفارش خودروهای وارداتی 
با اختلال مواجه است. این تصور به وجود 
آمده که قرار است خاطره سال 1397 تکرار 

شود. در اواخر سال 1396 سایت ثبت 
سفارش با اختلال مواجه شد و در نهایت 
در سال 1397 ثبت واردات خودرو برای 
همیشه بسته شد. آیا باید مجدد منتظر 

چنین روندی باشیم؟
من محکم می‌گویم اصلاً چنین چیزی نیست 
و اهمیت واردات خودرو به حدی در وزارتخانه 
بالاست که وزیر شخصاً در جلسات شرکت 
می‌کنند. مدیران سامانه جامع تجارت و 
تخصیصات ارزی هم در این جلسات حضور 
دارند. وزارت صمت مدافع واردات است. اما 
یک‌سری مسائل مانند محدود بودن منابع 

ارزی و... وجود دارد.
تلاش‌های وزارتخانه جواب داد و قیمت 
خودروهای وارداتی به نرخ واقعی نزدیک 
شده بود. اما مجدداً در چند روز اخیر شاهد 
این موضوع بودیم که ظرف یک روز قیمت 
یک خودروی وارداتی در بازار آزاد از 100 

میلیون به بالا افزایش قیمت داشته است. 
چرا این اتفاق رخ داد؟

پس مشخص شد در این دولت، وزارت صمت 
موافق تنظیم بازار از طریق اهرم واردات است 
تا هم قدرت انتخاب مردم افزایش پیدا بکند 
هم قیمت‌ها عادلانه‌تر بشود. این سیاست 
جواب داده است اما در پاره‌ای مواقع این 
سیاست)اهرم واردات( به کمبودها و موانع در 
سایر بخش‌ها برخورد می‌کند. فقط وزارت 
صمت در زمینه واردات خودرو تصمیم‌گیر 
نیست. سایر سازمان‌ها و نهادها مانند گمرک 
و بانک مرکزی و سایر موارد نیز دخیل هستند 
که اتفاقاً با مشکلاتی روبه‌رو هستند. اما 

در زمینه تخصیص ارز مخصوصاً 
برای تولید و وارد کردن مواد 

اولیه و بعد واردات خودرو، 
وزیر این موضوع را جزو 

اولویت‌های وزارتخانه 
قرار داده است.
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 شرکت بی‌وای‌دی قصد دارد نسخه واگن 
خودروی سیل DM-i 06 را در نمایشگاه خودروی 

مونیخ IAA Mobility( ۲۰۲۵( که در تاریخ
۸ سپتامبر برگزار می‌شود، برای اولین‌بار در 
اروپا معرفی کند.  این مدل در حال حاضر در 
بازار چین عرضه شده و قیمت آن بین ۱۰۹,۸۰۰ 
 یوان )حدود ۱۵,۴۰۰ دلار( برای نسخه پایه با برد
۸۰ کیلومتر و ۱۲۹,۸۰۰ یوان )حدود ۱۸,۲۰۰ دلار( 
برای نسخه پرچم‌دار با برد ۱۵۰ کیلومتر متغیر 
است.  سیل DM-i 06 واگن، نسخه استیشن 

مدل سدان این خودرو 
است و با زبان طراحی 
»زیبایی‌شناسی دریایی« 
بی‌وای‌دی شکل‌گرفته 
است. طراحی آن شامل 
چراغ‌های LED باریک، 
ذوزنقه‌ای  جلوپنجره 
معکوس، دستگیره‌های 

مخفی، ستون‌های مشکی‌رنگ و چراغ عقب 
یک‌تکه سرتاسری است. در نمای جانبی نیز 
سقف تخت‌تر، پنجره‌های عقب بزرگ‌تر و باربند 
سقفی دیده می‌شود. ابعاد خودرو شامل طول 
۴,۸۵۰ میلی‌متر، عرض ۱,۸۹۰ میلی‌متر، ارتفاع 
۱,۵۰۵ میلی‌متر، فاصله بین دو محور ۲,۷۹۰ 

میلی‌متر و ضریب درگ ۰.۲۸۴ است.
 فضای بار عقب این واگن ۶۷۰ لیتر است که 
با خواباندن صندلی‌های عقب به ۱,۵۳۵ لیتر 
افزایش می‌یابد. از امکانات کاربردی خودرو 
می‌توان به یخچال داخلی با قابلیت گرم‌کن و 
 )Vehicle-to-Load )V2L پشتیبانی از قابلیت
اشاره کرد که امکان استفاده از خودرو به‌عنوان 

منبع تغذیه برق خارجی را فراهم می‌کند.  

 کابین این خودرو با فرمان سه‌پره، نمایشگر 
مرکزی شناور و دسته‌دنده روی ستون فرمان 
طراحی شده است. نسخه‌های پایه به نمایشگر 
۱۲.۸ اینچی، پنل دیجیتال ۸.۸ اینچی، شش 
بلندگو، شش ایربگ و صندلی‌های جلو با گرم‌کن 
و تهویه مجهز هستند. نسخه‌های بالاتر دارای 
نمایشگر ۱۵.۶ اینچی، هشت بلندگو، هفت 
ایربگ و سیستم کنترل بدنه DiSus-C هستند. 
دیگر امکانات استاندارد شامل دوربین دید 
پانوراما، حالت‌های رانندگی متنوع، سانروف 
پانوراما بازشو، صندلی‌های چرمی مصنوعی 
و قابلیت V2L می‌شود.  در بازار چین، همه 
 DiPilot 100نسخه‌ها به سیستم کمکی راننده
 )»چشم خدا«( مجهز شده‌اند که با ترکیب
۱۲ دوربین، ۱۲ سنسور اولتراسونیک و پنج رادار موج 
میلی‌متری، امکان ناوبری خودران در بزرگراه‌ها را 
فراهم می‌کند. هنوز مشخص نیست نسخه‌های 
اروپایی با چه امکاناتی 

عرضه خواهند شد.
DM-i واگن   06  سیل 
از نسل پنجم سیستم 
 )PHEV( هیبریدی شارژی
بی‌وای‌دی بهره می‌برد. 
نسخه پایه شامل موتور 
۱.۵ لیتری بنزینی و موتور 
برقی ۱۲۰ کیلوواتی است که ۲۱۰ نیوتن‌متر گشتاور 
 تولید می‌کند و ظرف ۸.۷ ثانیه به‌ سرعت
۱۰۰ کیلومتر در ساعت می‌رسد. مصرف سوخت 
این نسخه حدود ۳.۱۵ لیتر در هر ۱۰۰ کیلومتر 
است و باتری ۱۰.۰۸ کیلووات‌ساعتی نوع LFP آن 

برد الکتریکی ۸۰ کیلومتر را ارائه می‌دهد.
 نسخه‌های قوی‌تر دارای موتوربرقی ۱۶۰ کیلوواتی 
با ۲۶۰ نیوتن‌متر گشتاور هستند که شتاب صفر 
تا صد ۷.۷ ثانیه، برد الکتریکی ۱۵۰ کیلومتر با 
باتری ۱۸.۷۱ کیلووات‌ساعتی و مصرف سوخت 
۴.۲۵ لیتر در هر ۱۰۰ کیلومتر دارند. شارژ باتری 
از ۳۰ تا ۸۰ درصد تنها ۲۵ دقیقه طول می‌کشد و 
با باک ۶۵ لیتری، مجموع برد خودرو به حدود 

۲,۰۰۰ کیلومتر می‌رسد.


